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UNIVERSITE BADJI-rvrOK[arn ( ANNABA )
Faculté des Sciences
Département du Tronc Commun Maths-Informatio ue
Module de Mécanique (L. M. D)

E. M. D (durée th 30')
Exercice l-(6 points)

Dans le repère (oxYz) de base orthonormée (7, j,i),on donne les vecteurs :

/, =lI +2j +38 et vz = 4-i + sj + 6Ë

a) Déterminer le vecteur unitaire ù
b) Déterminer le cosinus de l,angle
c) Déterminer le sinus de l,angle

produit vectoriel.
d) Calculer la projection de 4 sur

Exerc-ice 2( 08 points )

Dans le système des coordonnées cartésienneg le mouvement

par les équations suivantes : x = t2 et , =Ç -,

Déterminer: 
'

1- L'équation de la trajectoire du mouvement du point m,
2- Le vecteur vitesse et calculer son module.
3- Le vecteur accélération et calculer son module.
4- Les accél&ations tangentielle et normale ainsi

du temps.
5- Calculer le rayon de courbure à l,instant t : l s.

que le ruyonde courbure en fonction

29/0u20r4

Exercice 3 (06points)

Un chasseur tire à la verticale une balle de masse
la vitesse vs €n un lieu où l'accélération est g.
On néglige Ia résistance de l'air. Déterminer I'instant
s'annule et I'altitude h1 coffespondante.

T.et4
it et î2, en utilisant le

d'un point M est donné

m qui s'échappe du fusil à

t1 pour lequel la vitesse

porté par ir
des vecteurs

des vecteurs

v2

AN: m:0, 01 Kg, g:9,  8 |  m /s2,Vo:400 m/s

Bonne Rëussite Pr A. GASMI
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